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ATA DA 522ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de maio de dois mil e dezoito, às nove horas, deu-se início à 

quingentésima vigésima Reunião Plenária Ordinária do Conselho Regional de Enfermagem do 

Piauí, na Sala do Plenário Dra. Filomena Lélis Camello, na sede do Conselho Regional de 

Enfermagem do Piauí, situado à Rua Magalhães Filho número seiscentos e cinquenta e cinco, 

Centro. Estiveram presentes os Conselheiros: Doutora Tatiana Maria Melo Guimarães - 

Conselheira Presidente, Doutora Amanda Lúcia Barreto Dantas – Conselheira Secretária, Senhora 

Leone Maria Damasceno Soares – Conselheira Tesoureira e os conselheiros Doutor Antônio 

Francisco Luz Neto, Senhora Diana Oliveira do Nascimento Matos, Doutora Elisângela Lemos 

Varonil Nunes, Senhor Flaviano Marques Aragão, Doutor João Paulo Ferreira de Castro, Doutor 

Marttem Costa de Santana e senhor Frank James Alves da Silva. Após a abertura, conferência de 

quórum a senhora Presidente Doutora Tatiana Maria Melo Guimarães abre a reunião, deu início a 

reunião com as comunicações: Comunicações da Presidente: participou do ENCREPI de 

Parnaíba na qual comunica a pouca participação dos profissionais no evento. Comunica a 

participação na reunião com o Ministério Público sobre as irregularidades no contrato de 

servidores da Fundação Estadual de Serviços Hospitalares na qual foi orientada a realização de 

concurso público, bem como foi determinado que o Coren realize o dimensionamento de 

profissionais de enfermagem dos hospitais de Teresina: HGV, IDTNP e Hospital Infantil, bem 

como nos municípios de São Raimundo Nonato, Picos e Piripiri. Solicita ao conselheiro Antônio 

Neto que elabore uma minuta sobre o tema. Sobre a semana de enfermagem informa que foi muito 

bem recebida em todos os locais e palestras que realizou, sendo bem recepcionados, com 

participação em massa dos mesmos e que explicou aos profissionais a questão da diminuição no 

quantitativo de material. Representou o Coren no IV Simpósio de Estomaterapia. Comunica ainda 

a necessidade de realização de planejamento do ENCREPI deste ano, sendo em outubro no 

município de Piripiri e São Raimundo Nonato e para novembro em Teresina. Informa ainda que o 

Coren foi homenageado na Câmara Legislativa de Teresina. Solicitado ao setor de Licitação 

cotação do seguro predial da sede e Subseções. Comunicação dos Conselheiros: Sra. Leone 

Maria Damasceno Soares informa que participou das atividades da semana de enfermagem nas 
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quais os profissionais reclamaram da quantidade de brindes ofertados apesar da explicação da 

redução dos mesmos pela conselheira, bem como reclamações sobre a qualidade do bolo ofertado, 

onde a própria conselheira encontrou pedaço de folha de árvore no mesmo. A conselheira ainda fez 

a denúncia relacionada às precárias condições de trabalho nas quais estão submetidos os 

profissionais de enfermagem no HU de Teresina e a mesma foi orientada pela presidente a 

formalizar a denúncia. Dra Amanda Lúcia Barreto Dantas comunica sua participação nas 

atividades de educação em saúde relacionadas ao controle da hipertensão arterial no shopping Rio 

Poty juntamente com a conselheira Diana na qual foi possível dar visibilidade do conselho junto à 

comunidade. A conselheira informa que recebeu denúncia de profissional de enfermagem da 

Maternidade Dona Evangelina Rosa sobre acadêmico de enfermagem que se encontra assumindo 

metade dos recém-nascidos da Unidade de Terapia Intensiva Neonatal 2 juntamente com a 

enfermeira do plantão e que o mesmo se apresenta como enfermeiro que “trabalha” na maternidade 

e no HGV. A mesma irá formalizar a denúncia junto ao conselho. Dr. Antônio Francisco Luz Neto 

informa que sua participação nos eventos da semana de enfermagem foi bem receptivo pelos 

profissionais, na SMS de Miguel Alves foi entregue o projeto das 30 horas e do descanso digno ao 

secretário de saúde do município. Reitera o pedido de adesivar dos carros oficiais do Coren-PI e 

aquisição de som para o carro Frontier do Coren. Solicita que seja feito aditivo no contrato de 

combustível dos carros do Coren-PI para lavagem periódica dos mesmos. Solicita que seja 

realizado ENCREPI no município de Piripiri. Propõe que o dimensionamento das instituições de 

saúde que forem encaminhadas ao setor de fiscalização sejam direcionadas para os conselheiros 

emitirem parecer de análise. Propõe que a semana de enfermagem seja transformada em evento 

científico aberto para a comunidade de enfermagem. Solicita parecer jurídico junto ao Cofen sobre 

a obrigatoriedade da existência do enfermeiro nas Unidades de Suporte Básico. Solicita ainda 

estudo e viabilidade financeira sobre a aquisição de um aplicativo “disparador de mensagens via 

whatsapp ou similares” para os profissionais de enfermagem inscritos no Coren. Sra. Diana 

Oliveira do Nascimento Matos informa que participou do planejamento estratégico dos grupos 

CT/GT/Comissão de Saúde da Mulher junto ao Cofen. Informa que participou das atividades de 

semana de enfermagem se encontrando satisfeita, reforçando a importância de ter número maior de 

brindes para serem ofertados aos profissionais, bem como do uso de cartazes de divulgação da 
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semana de enfermagem para as instituições. Sugere que seja realizada passeata de protesto em prol 

da enfermagem em Teresina e se possível descentralizada para as demais regionais para que os 

profissionais de enfermagem possam reivindicar melhorias para a classe assim como preceitua 

nosso código de ética. Dra. Elisângela Lemos Varonil Nunes comunica que participou do 

ENCREPI de Parnaíba e das atividades da semana de enfermagem nas quais ficou muito satisfeita. 

Informa que não possuímos rubrica para festividades, como por exemplo, para realização de 

comemorações de aniversariantes e de outras datas comemorativas, sugerindo que os conselheiros 

possam dispor de colaboração financeira de forma individual para custeio desses eventos internos, 

ao que foi de pronto atendida. Sr. Flaviano Marques Aragão informa que participou de palestra 

sobre o novo código de ética na UNINASSAU e que a mesma foi proveitosa e acolhida, apenas 

recebeu reclamações sobre a quantidade de brindes disponibilizada. Informa que a coordenadora de 

enfermagem do HEDA, Dra. Janailda, sugeriu ao Coren que fossem realizadas atividades de 

qualificação dos preceptores das instituições de ensino. Sobre o ENCREPI de Parnaíba informa 

que foi um sucesso pela organização e tema da campanha, porém houve pouca frequência por parte 

dos profissionais. Comunica que foi realizada visita com a fiscal Dra. Amparo nos CAPS Ad, II e 

SAMU, sendo observadas várias irregularidades que serão notificadas pela fiscal. Solicita que seja 

feita nota de pesar pelo falecimento da técnica de enfermagem da Santa Casa de Parnaíba, Nara 

Nogueira. Sr. Frank James Alves da Silva fez denúncia de relato de que a coordenadora do centro 

obstétrico da Casa da Gestante do município de Floriano estaria orientando os técnicos do serviço a 

realizarem toque nas gestantes antes de encaminhá-las para o hospital. Dr. João Paulo Ferreira de 

Castro informou que participou da Semana de Enfermagem de São Raimundo Nonato-PI, bem 

como visitou o Hospital regional e UPA, acompanhado por Dr. Lauro e Dra. Tatiana, ministrou 

palestras sobre o Novo Código de Ética dos profissionais de enfermagem no Colégio Técnico de 

Bom Jesus – CTBS; acompanhou a fiscal Dra. Amparo em fiscalização na Secretaria Municipal Dr 

Saúde, SAMU e Hospital Regional em Corrente, acompanhado pela Promotora do MPE, 

acompanhou fiscalização a UNOPAR o Curso de Bacharel de Enfermagem e Escola Kamila 

Vargas- Curso de Técnico de Enfermagem em Bom Jesus-PI, solicitou que seja incluído a Cidade 

de São Raimundo nonato para ser contemplada no ENCREPI de 2018. Dr. Marttem Costa de 

Santana informa sua participação de eventos relacionados às semanas de enfermagem nas cidades 
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de Paulistana, Picos e Floriano, no total de cinco (05) palestras e um (01) minicurso. Na palestra no 

SENAC de Picos, informa que tiveram a presença de técnicos de enfermagem do exército 

convidados pela coordenação pedagógica do SENAC-PI. Solicita que sejam encaminhados ofícios 

circulares e cartazes sobre os eventos do Coren-PI para as instituições de saúde e de ensino 

convidando os profissionais e estudantes para as comemorações/eventos alusivos para a categoria 

de Enfermagem. Solicita que sejam implementados ENCREPI em Bom Jesus e São Raimundo 

Nonato. Recomenda a utilização do termo: Profissionais de Enfermagem da capital e Profissionais 

de Enfermagem fora da sede. Sugere a criação dos cursos: 1) Dimensionamento do Pessoal de 

Enfermagem; 2) Consulta de Enfermagem na Atenção Básica; 3) Consulta de Enfermagem na 

Rede Hospitalar; 4) Gestão e Produção de Cuidados para Enfermeiro RT; incrementar palestras nos 

eventos do Coren-PI sobre: 1) Saúde e Ética nas Redes Sociais; 2) Condutas abusivas e assédio 

moral no ambiente de trabalho; 3) Resolução Cofen n. 568/2018 - Consultórios de Enfermagem; 4) 

Enfermagem: Anjos de branco, doutores da alegria e heróis do cuidado. Ampliar a quantidade de 

profissionais de enfermagem para mil pessoas para confraternização alusiva à Semana de 

Enfermagem. Ampliar a quantidade de camisas, canetas e agendas para todos os profissionais 

inscritos, deixando brindes para os cursos técnicos e superiores do estado. Para os eventos 

científicos, a necessidade de ter pastas e blocos pequenos (tamanho do bolso da bata). Colocar o 

símbolo do Coren-PI na frente das camisas dos eventos do Coren-PI, se possível com gola polo. 

Acrescentar nos coquetéis/lanches frutas e outros alimentos feitos com produtos naturais como 

forma de inclusão para as pessoas que não se alimentam de salgados e doces. Sugere que seja 

realizado minicurso dos eventos sobre a Resolução Cofen n. 358/2009 - Sistematização da 

Assistência de Enfermagem. Implantar semana de enfermagem e comemorações nas subseções. 

Padronização de todos os tipos de pareceres do Coren-PI. Solicita que nos ENCREPI e/ou semana 

de enfermagem ocorra apresentação de trabalhos científicos. Sugere que após as inscrições do 

ENCREPI no último dia possa se abrir para todos as vagas remanescentes. Comunicações 

COFEN: Sobre o Ofício Circular Cofen n° 61/2018 – Encaminha ofício n° 01/2018 – Fórum 

Nacional de Enfermagem sobre o dia Nacional de Valorização e lutas da enfermagem, deu 

conhecimento. Sobre o ofício Circular Cofen n° 62/2018 – Encaminha Cópia do Parecer 

004/2018/COFEN sobre o cálculo de dimensionamento de profissionais de enfermagem para 
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assistência a pacientes psiquiátricos internos, conforme Resolução Cofen n°543/2017, deu 

conhecimento e encaminhar o ofício para ao departamento de fiscalização. Sobre o ofício Circular 

Cofen n° 64/2018 – Informa a publicação no DOU da Resolução Cofen n° 574/2018 que altera o 

manual de acordos e convênios, deu conhecimento e encaminhar para os departamentos financeiro, 

administrativo e assessoria técnica. Sobre o ofício Circular Cofen n° 65/2018 – Encaminha Parecer 

n°08/2018/CTLN acerca da atividade do Técnico e Auxiliar de enfermagem que somente poderá 

ser realizada sob a direção/supervisão do enfermeiro, deu conhecimento e encaminhar para a 

assessoria jurídica, assessoria técnica do Coren-PI, fiscalização e procuradoria jurídica do Coren-

PI. Sobre o ofício Circular Cofen n° 66/2018 - Encaminha Parecer n°0149/2018 que pugna pela 

desnecessidade de edição de Resolução que versa sobre a atuação de profissionais de enfermagem 

em cursos de formação de cuidadores de idosos–Deu conhecimento e encaminhar para Assessoria 

de comunicação divulgar, fiscalização fiscalizar as instituições de ensino que oferecem o curso 

para observar se há a atuação de enfermeiro na formação; Sobre o ofício Circular Cofen n° 67/2018 

– Encaminha Parecer n° 180/2018 a acerca das regulamentações e normas vigentes para o exercício 

profissional do enfermeiro, no que se refere a prescrição medicamentosa do esquema padronizado 

de tratamento da tuberculose – Deu conhecimento e encaminhar para o departamento de 

fiscalização e assessoria de comunicação para divulgação; Sobre o ofício Circular Cofen n° 

68/2018 - Encaminha cópia do memorando n° 86/2018 sobre a mudança na legislação de ensino 

referente a diretrizes e normas para oferta dos cursos de pós graduação latu sensu e stricto sensu 

estabelecidas pelo MEC, deu conhecimento e encaminhar para a CTEP para emissão de parecer; 

Ofício Circular Cofen n° 69/2018 – Solicita a indicação de representante da enfermagem Piauiense 

para o prêmio Anna Nery, foi eleita por unanimidade a técnica de enfermagem Francisca Soares da 

Costa Silva, Coren-PI: 500311 – TE do município de Floriano. Ofício Circular Cofen n° 72/2018 – 

Informa a publicação da resolução Cofen n° 575/18 autorizando os Regionais a procederem o 

registro do título de especialista em enfermagem, inclusive na modalidade residência em 

enfermagem, deu conhecimento; Ofício Circular Cofen n° 73/2018 – Encaminha notícia sobre 

audiência pública que debateu o ensino a distância na área da saúde, deu conhecimento e 

encaminhado para a CTED; Ofício Circular Cofen n° 74/2018 – Encaminha cópia do Parecer n° 

004/21018 CTEP – que conclui que para a Concessão de inscrição de profissional enfermeiro é 
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necessário ter ocorrido a colação de grau, deu conhecimento; Solicitação do Cofen do envio de 

sugestões de temas técnicos e científicos a serem incluídos na programação científica do CBCENF, 

foram sugeridos os temas Cuidados paliativos, PICC e Ética em redes sociais. Portaria Cofen n° 

664/2018 – composição da Força Nacional de Fiscalização, deu conhecimento. ORDEM DO DIA: 

DIVERSOS: Memorando n° 055/2018 FISC – Encaminha notícia vinculada nas redes sociais da 

prisão de técnica de enfermagem, acusada de realizar procedimentos de aborto ilegal, deu 

conhecimento e designada conselheira Diana para parecer de admissibilidade. Relatório conclusivo 

de bens móveis pertencentes ao patrimônio do Coren-PI na subseção de Floriano-PI, deu 

conhecimento e serão providenciados próximos passos para destinação de moveis que foram 

considerados aptos para doação. Requerimento de Parecer do Coren, frente a erro cometido por 

banca examinadora de certame público no município de Luís Correia-PI, encaminhado para a 

assessoria técnica e Dr. Marttem Costa para emissão de parecer; Solicitação de parecer técnico 

sobre as atribuições do enfermeiro na atenção básica como função administrativa, deu 

conhecimento e designada conselheira Amanda Barreto para emissão de parecer técnico; Denúncia 

em desfavor da empresa Neurocentro sobre método de seleção de estágio utilizado pela enfermeira 

Francisca, sendo designado o conselheiro João Paulo Ferreira para emissão de parecer de 

admissibilidade. Denúncia sobre a situação de trabalho dos profissionais de enfermagem (técnicos 

de enfermagem) no Hospital do Monte Castelo, foi encaminhado para o DEFIS para realização de 

averiguação noturna e contato com os técnicos de enfermagem. Denúncia contra enfermeira que 

solicitou cancelamento da inscrição no município de Esperantina e está atuando como enfermeira, 

a mesma será encaminhada para a procuradoria jurídica para devidos fins. Decisões: Sobre 

Processo e relatório de Cancelamento de Inscrições Definitivas/ Provisórias, Especialização, 

Reativação, Inscrições Secundárias, 2ª Via e Transferências para outros COREN’s, deu 

conhecimento. Pareceres: Parecer de Admissibilidade n° 0011/2018 – Denuncia de assédio sexual 

em desfavor do profissional Evaldo Pereira de Sousa – relatora Dra Amanda Lúcia Barreto Dantas, 

deu conhecimento e votado pela abertura de processo ético contra o profissional por indícios de 

infração aos artigos 5º, 9º, 19, 34, 48 e 53 do Código de Ética dos Profissionais de Enfermagem 

aprovado pela resolução nº 311/2007;Parecer de Admissibilidade n° 0014/2018 – Denuncia de 

assedio moral em desfavor do profissional Michell Lucilane dos Santos Holanda, contra 
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profissional de enfermagem do SAMU de Piripiri – Relator Dra Amanda Lúcia Barreto, deu 

conhecimento e conselheiro Antônio Neto pediu vistas do mesmo; Parecer de Admissibilidade n° 

0018/2018 – Denuncia em desfavor da profissional Vanessa Maria Macedo da Silva por não 

obediência às normas institucionais e abandono de plantão – Relator Sr. Flaviano Marques deu 

conhecimento e votado pela abertura de processo ético contra o profissional citado por indícios de 

infração aos artigos 5º, 6º, 12,  e 56 do Código de Ética dos Profissionais de Enfermagem aprovado 

pela resolução nº 311/2007; Parecer de Admissibilidade n° 0017/2018 – Relator Dr. Antônio 

Francisco Luz Neto deu conhecimento e votado pela abertura de processo ético contra os 

profissionais Antônia Ireuda de Oliveira Almeida Coren-PI 477823-ENF, Janaina Gomes do 

Nascimento Coren-PI 445745-TE, Carla Samira de Jesus Ibiapina Coren-PI 438219-ENF, Artemes 

Ellainy da Silva Costa Coren-PI 248423-ENF, Andrea Peres de Oliveira Coren-PI  236843-ENF, 

Alexandra Freitas Magalhães Coren-PI 416222-ENF,  Samara Patrícia de Sousa Araújo Coren-PI 

402964-ENF, Márcio Fernando Oliveira Viveiros Coren-PI 378778-ENF e Simone de Paiva 

Fidelis Coren-PI 763779 AE por indícios de infração dos artigos 5º, 12, 25 e 53 do Código de Ética 

dos Profissionais de Enfermagem aprovado pela resolução nº 311/2007;Parecer de Admissibilidade 

n° 0015/2018 – Relator Dr. João Paulo Ferreira de Castro  deu conhecimento e votado pela 

abertura de processo ético contra a profissional Juliana Luz Santos Coren-PI por indícios de 

infração dos artigos 5º, 12, 16, 26, 38, 48 e 56 do Código de Ética dos Profissionais de 

Enfermagem aprovado pela resolução nº 311/2007 e possível infração das Resoluções Cofen nº 

429/2012, 514/2016 e 545/2017; Parecer de Admissibilidade n° 0016/2018 – Relator Dr. João 

Paulo Ferreira de Castro  deu conhecimento e votado pela abertura de processo ético contra a 

profissional Veranice de Sousa Silva, Coren-PI 517801-ENF por indícios de infração dos artigos 

5º, 6º, 8º, 48, 78 e 119 do Código de Ética dos Profissionais de Enfermagem aprovado pela 

resolução nº 311/2007; Parecer Técnico n° 006/2018 – Relator Dr. João Paulo Ferreira de Castro  

deu conhecimento sobre a Possibilidade de Prescrição de Medicamentos pelos Enfermeiros 

conforme Protocolos do Ministério da Saúde;  Parecer de Admissibilidade n° 0019/2018 – Relator 

Dr. Marttem Costa de Santana deu conhecimento e votado pela abertura de processo ético contra a 

profissional Gilda dos Santos Costa por indícios de infração dos artigos 45, 47, 51, 61, 62, 69 e 

83do Código de Ética dos Profissionais de Enfermagem aprovado pela resolução nº 311/2007; 
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Parecer Técnico n° 008/2018 –Relator Dr. Marttem Costa de Santana sobre Carga horária Teórica 

de Estágio supervisionado obrigatório para Cursos Técnicos e Auxiliares de Enfermagem, sendo 

aprovado e será encaminhado ao Cofen para ser avaliação e manifestação; Projur n° 70/18: Pedido 

de , compensação de parcela paga em duplicidade – Maria da Cruz de Sousa, aprovado pela 

possibilidade de compensação de parcela paga em duplicidade; Parecer Projur n° 71/18: Pedido de 

restituição de valor – Maria da Cruz Oliveira Ferreira Moura, aprovado pela restituição do valor; 

Parecer Projur n° 79/18: Pedido de cancelamento de transferência e restituição de valor – Edinalva 

Bastos de Sousa, aprovado pela possibilidade de pedido de restituição de valores pagos em razão 

de pedido de cancelamento de inscrição; Parecer Projur n° 80/18: Pedido de ressarcimento de taxa 

de recadastramento de carteira profissional – Rosangela Maria Sousa, aprovado pela possibilidade 

do ressarcimento de taxa de recadastramento de carteira profissional; Parecer Projur n° 81/18: 

Pedido de isenção de débitos após pagamento de taxa de cancelamento de inscrição – Eliane Torres 

da Costa, não aprovado o pedido de isenção de débitos após pagamento de cancelamento de 

inscrição; Parecer Projur n° 83/18: Pedido de restituição de anuidade paga em duplicidade – 

Auricélia Fernandes Teixeira, aprovado pela a possibilidade de restituição de anuidade paga em 

duplicidade; SOLICITAÇÕES: Solicitação de apoio ao I Workshop de feridas para dias 17 e 18, 

indeferido pela data constar o sábado e o Coren não funcionar no final de semana; Proposta de 

parceria com a faculdade Estácio/CEUT, encaminhado para análise do Clube de Vantagens. 

ASSUNTOS GERAIS Pesquisa de avaliação do atendimento do Coren-PI; Memorando 001/2018 

sobre reajuste anual do valor do Ticket Alimentação, ficou decidido, após deliberação que o 

aumento será de acordo com o índice IPCA acumulado dos 12 últimos meses em fevereiro de 2018 

no valor percentual de 2,84%, retroagindo a março. Sem mais assuntos a tratar às dezenove horas e 

vinte minutos encerrou-se a plenária e eu, Amanda Lúcia Barreto Dantas, Conselheira Secretária, 

lavrei esta Ata, a qual submeto à apreciação de todos, que após lida e aprovada será assinada por 

quem é de direito. 
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